

滁州日报

2020年3月13日 星期五
农历庚子年二月二十
统一刊号CN34-0012 代号:25-14
滁州网: http://www.chuzhou.cn



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

市委宣传部 市文明办 滁州日报社

滁州日报社出版 第10717期 今日4版 新闻热线: 0550-3025757 0550-3023770 新闻部电子邮箱: czrbxwb@163.com

市领导参加义务植树活动

张祥安许继伟王图强汪建中朱诚参加

本报讯(记者王 琼)又是一年芳草绿,植树造林正当时。3月12日上午,市委书记张祥安,市委副书记、市长许继伟,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记朱诚,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志等来到滁州市奥体中心项目建设点,与广大干部群众、部队官兵、青年志愿者等300多人一道开展义务植树活动,用实际行动践行保护生态、爱绿护绿的决心。

上午9时,张祥安、许继伟一行来到植树地点,首先了解滁州市奥体中心建设、绿化建设等情况,随后拿起铁锹,投入到植树活动中。大家一起奋力铲土、扶苗培土、拎桶浇水,每一道工序紧密衔接、有条不紊。经过一番紧张有序的劳动,一棵棵乌桕、女贞、三角枫、栾树等乡土树种随之挺立在土坡之上。张祥安、许继伟一边植树,一边与身旁的绿化工作人员聊天,询问树种搭配、种植规模等情况。

据了解,近年来,我市牢固树立绿色发展理念,坚定不移走“绿水青山就是金山银山”之路,扎实开展国家森林城市创建,实施林业增绿增效行动、“四旁四边四创”国土绿化提升和“十百千万”串珠成链行动,发展“三树一苗”特色产业。截至3月12日,今年全市造林135769亩,占年度计划的100.57%。



张祥安在为苗木浇水。 记者卢志永摄

市人大常委会党组召开『稳预期』工作会议

王图强出席并讲话

本报讯(记者晋 群 通讯员宫晶晶)3月12日下午,市人大常委会党组召开“稳预期”工作会议,听取统计部门关于“四经普”工作情况汇报,问基数、问模型、问趋势,研判企业一季度经济指标,分析疫情对我市经济的短期及长期影响。市人大常委会党组书记、主任王图强出席会议并讲话;市人大常委会党组副书记、副主任沈中林主持会议,党组成员、秘书长罗信翔参加会议。

王图强说,市人大常委会党组召开此次会议,旨在为全市有效应对疫情对经济发展的影响,全力做好“六稳”工作,确保全市经济平稳健康发展,当好参谋并谋划疫情防控背景下“稳预期”措施,提出加快经济社会发展、确保完成全年目标的对策与建议,贡献人大智慧和力量。

王图强指出,我市统计部门服务滁州经济社会发展有力有效,“四经普”工作客观体现了滁州近几年在市委坚强领导下齐心协力拼搏奋斗的丰硕成果。统计数据能够集中、系统、清楚地反映客观实际,是发挥统计的信息、咨询、监督功能的主要手段,无疑是一种战略资源,要尽快形成数据共享机制。

王图强强调,基于精准统计数据基础上的统计分析工作是实现良好监督的重要手段,市人大常委会各相关职能部门与统计部门要相互密切配合,想在前、谋在前、干在前,切实发挥好人大监督职能作用,收集整理好各类经济运行数据和资料并予以科学研判和分析,为全市奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标“双胜利”提供切实可行的意见和建议。

会上,沈中林就本次会议精神的落实提出了三点建议和要求。统计局汇报了关于“四经普”工作情况并回答了有关问询;会议进行了座谈交流,对疫情对我市一季度及上半年经济影响作了初步研判,就努力加快经济社会发展、确保完成全年目标任务提出了有关对策与建议。

市人大常委会财经(预算)工委、统计局主要负责同志等参加会议。

科学统筹『两不误』 奋力夺取『双胜利』

琅琊区做好『防疫+』推动经济社会发展不动摇

叶文英 赵辰 吴天雄

春雷乍动,万物复苏。在琅琊经济开发区工厂车间,机器轰鸣着飞速运转;城市街道上,环卫工佩戴口罩、帽子有序清洁卫生;农村大棚里的蔬菜长势良好,农民每天都到棚里劳作;居民小区里不时传来朗朗读书声,学子们线上迎来新学期的第一课……

一年之计在于春,疫情要战,工作要干。连日来,琅琊区坚持疫情防控不放松,经济社会发展不动摇,科学统筹“两手抓”,奋力夺取“双胜利”。

防疫+文明创建“两不误”

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,琅琊区结合老城区无物业管理小区多、人员管理难度大等实际,充分发挥各级党组织政治优势、组织优势和密切联系群众的优势,发动1300多名党员到社区报到,在无物业小区设立党员先锋岗,督促辖区住户、商店等遵守防疫相关规定并实行“门前三包”,整顿环境卫生脏乱差、占道经营等现象。

琅琊区打造以人大代表、政协委员、退役军人、社区居民为主体的近5600人防控创建志愿队,分设环境清洁、消毒消杀、巡逻巡查、帮扶代办、健康服务等专业小组,组织开展新冠肺炎疫情防控志愿服务活动,为创建全国文明城市营造安全文明的良好氛围。该区组织59家区直单位下沉参与疫情防控和文明城市创建工作,同时组建城管、市场监督管理局等单位不间断地对辖区内的主干道、市场、超市、餐饮店、广场、小商铺等公共场所实行巡查全覆盖。安排环卫所督查考评3个社会化保洁公司,重点加强老城区、政务新区和农村区域3大区域内日常清扫保洁,确保路面干净和垃圾日产日清。春节至今,累计完成垃圾清运500余吨,设置废弃口罩投放箱600处,更换破损垃圾设施300件,并坚持每天对厕所、广场和站台等公共场所消杀不少于4次。

防疫+复工复产“两不误”

近日,滁州爸爸的选择科技有限公司生产线项目有条不紊、有序推进。该公司主营业务是卫生及母婴产业用无纺布的生产,受新冠肺炎疫情影响,该公司出现了资金困难的情况。得知这一情况后,琅琊区利用担保公司平台,通过网上审批、网上签署合同等方式,3天时间帮扶滁州爸爸的选择科技有限公司担保贷款660万元。

(下转第三版)

十九大精神在江淮

“引江入滁”累计补水1000万方

本报讯(范妮焯 记者李邦军)“引江入滁”应急补水工程自2019年10月31日起开工建设,经过56天紧张建设,已于12月25日正式投入使用。截至目前,工程运行稳定,共向滁城城南和全椒县输送长江水约1000万方,取得了良好的社会效益。

该工程运行至今,不仅向滁城和全椒提供应急供水,有效缓解居民生活生产用水压力,还对全椒新龙河水生态环境起到改善作用。与此同时,经市自来水公司检测,工程补水水质均符合《国家地表水环境质量(GB3838-2002)》Ⅲ类标准,适于生活饮用。

据悉,去年以来,我市降雨异常偏少,蓄水持续减少。为了解决滁城居民饮用水水源不足问题,去年10月份,我市紧急启动“引江入滁”应急补水方案,计划通过六级泵站将长江水提入滁州三水厂,每天为滁城补充10万立方米至12万立方米饮用水源。

“引江入滁”应急补水工程全长91公里,累计投资4700万元。通过驷马山水利工程将长江水翻入滁河;通过滁河小罗闸附近的苏姚一级站翻水至苏姚二级站,再将水翻入全椒赵店水库;由赵店水库将长江水自流进入襄河、新龙河,然后通过在新龙河新建一级泵站,将水送入全椒二水厂管网,再经过新建的石油二级增压泵站,将水道连通并送入滁州三水厂管网。“引江入滁”的成功突破,不仅有效缓解我市因干旱造成供水水源不足的紧张局面,对城市供水事业发展也具有重大意义,是继城西水库、沙河水库、黄栗树水库等内水作为唯一饮用水源之后,开辟的新应急水源。未来,我市将形成自南向北的配水新格局。

我市推动人社政策红利落细落实

本报讯(叶传龙 记者王晗笑)疫情期间,我市人社部门出台30条指导意见和24条惠企便民措施,在统筹抓好疫情防控的同时,做好“加减乘除”促进人社政策红利落细落实。

帮扶就业做“加法”。积极开展政府招聘,通过线上平台发布“2+N”招聘会116场次,通过三大运营商发布招聘信息761万条,发布用工岗位1.82万个,帮扶本地企业协调解决用工2万余人;为13户重点企业发放一次性就业奖补资金186.12万元。

社保减免做“减法”。贯彻落实社会保险费“五免三减半”政策,养老、失业、工伤保险单位缴费部分,中小微企业2至6月份免征,大型企业2至4月份减半征收;对受疫情影响生产经营严重困难的420余家企业,允许缓缴社会保险费5400余万元。

优化服务做“乘法”。组织50余家企业3000余名职工在线学习和结合生产实际开展实训;开辟工伤认定“绿色通道”,认定因疫情防控发生工伤4起,简化程序即报即办;开辟人员招聘“绿色通道”,简化程序为疾控系统快速招聘工作人员20名,目前已陆续到岗;开辟社保卡办理“绿色通道”,建立预约办理工作机制,推广网上申领,将经办窗口向银行延伸880件。

排忧解难做“除法”。办理社会保险参保登记等“不见面服务”2000余笔,通过电话、网络解答业务咨询12000余次,预约办理500余人次,成功调解仲裁案件15件,涉及金额89.74万元。暂停全市劳动能力鉴定、劳动争议仲裁、职称评审等活动,相关时效中止或顺延。

朱诚在市创建指挥部常务指挥长专题调度会上强调 坚持统筹兼顾协调推进相互促进 确保打赢创城总攻决胜仗

本报讯(记者王太新)3月12日,市委副书记朱诚主持召开市创建指挥部常务指挥长专题调度会,强调,创建全国文明城市总攻决胜的号角已经吹响,各级各部门要按照市委、市政府部署要求,迅速行动起来,坚持一手抓疫情防控、一手抓文明创建,统筹兼顾,协调推进,相互促进,不断提升群众幸福感和满意度,确保打赢创城总攻决胜仗。副市长许光友出席会议。

朱诚指出,今年是创建全国文明城市总攻决胜年,已进入决战决胜的关键时期。面对时间紧迫、任务繁重、竞争激烈的严峻形势,各级各部门要围绕确定的目标,在毫不松懈抓好疫情防控的同时,以只争朝夕、迎难而上、力争上游的决心干劲,全面掀起创建热潮,全力夺取总攻决胜的最后胜利。

朱诚强调,要迅速行动再升温,坚持以归零心态看待过去成绩,持续巩固提升创建成果,一刻不松、一步不停,有力有序谋划推进各项工作。要聚焦问题再攻坚,坚持问题导向,围绕群众发动、死面死角、拆违拆旧等方面问题,持续全面排查,突出重点发力,抓紧补缺补差。要进一步夯实网上申报工作基础,精准掌握测评标准,扎实做好资料收集。要进一步补齐实地考察项目短板,加大整治改造力度,在确保工程质量的前提下加快建设进度。要进一步提升群众满意度和参与度,注重把创建融入群众生活,教育引导群众积极践行《滁州市文明行为促进条例》,持续关心关注、参与支持创建工作。要进一步加大荣誉争创力度,积极争取主动,确保取得良好成效。

朱诚要求,要强化责任再压实,进一步细化分工,确保各项工作按照时间节点推进。要加强协作配合,形成工作合力,聚力攻克城市顽疾。要加强督查调度,不断完善机制,统筹推进各项工作落实。

会议听取了各区以及相关单位关于今年创建重点工作安排汇报,审议了《滁州市创建全国文明城市决胜年行动方案(讨论稿)》。

中新苏滁高新区开展“线下+线上”植树活动

本报讯 春风催新绿,植树正当时。在第42个植树节来临之际,中新苏滁高新区以“手植一株绿,心栽一片林”为主题,通过“线下+线上”的方式举办植树活动,以此倡导绿色低碳生活。

线下植树,美化园区环境。活动中,来自管委会机关、中新苏滁公司、大王街道办事处、苏滁城市物业以及园区企业的60余名志愿者,在做好个人防护的前提下,分工明确,认真完成植树的每一道工序。经过一下午的挥汗奋战,共种植各类树木200余棵。

线上植树,倡导低碳生活。为倡导绿色低碳生活,园区党员志愿者服务队还通过植树公益平台认领了“苏滁先锋林”项目,组织开展线上植树活动,号召园区全体职工环保出行,保护生态环境,进一步美化自然,为守护绿水青山作出积极贡献。

现如今,园区已竣工绿化景观面积约200万平方米,形成了以城市林荫路为绿网框架,以公园、滨河绿道为节点,以企业、小区绿化为依托,点、线、面有机结合,形成具有苏滁特色的园林绿化体系。

(许璐 崔彪)

本市要闻

●3月12日下午,全省应对新冠肺炎疫情做好普通高校毕业生就业创业工作电视电话会议召开,对统筹推进普通高校毕业生就业创业工作及疫情防控工作进行安排部署。副市长陆峰,滁州学院、滁州城市职业学院、滁州职业技术学院及市直相关部门负责人在我市分会场收听收看。(记者李文刚)

●3月11日上午,市政协副主席高怀忠一行深入来安县新安镇孙桥村、施官镇顿邱村等地调研疫情防控下的春耕备耕工作。高怀忠指出,要积极推动土地流转,扩大生产经营规模,提高规模效益;要加强技术指导,培育种养大户;要组织动员有关部门、合作社、农户抢抓农时,把疫情影响减到最少。(熊 锋)